
ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Εφαρμογές Ψυχολογίας στη Σχολική Κοινότητα



Εξειδικευμένη εκπαίδευση στην πρακτική εφαρμογή της σχολικής ψυχολογίας και άλλων κλάδων της ψυχολογίας στη σχολική κοινότητα

Το νέο, εξ αποστάσεως μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Εφαρμογές Ψυχολογίας στη Σχολική Κοινότητα» στοχεύει στην εκπαίδευση και κατάρτιση ψυχολόγων, εκπαιδευτικών και άλλων επαγγελματιών συναφών πεδίων. Παρέχει εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες που βασίζονται στην ενσωμάτωση θεωρίας, έρευνας και πρακτικών εφαρμογών της σχολικής ψυχολογίας και άλλων κλάδων της ψυχολογίας στη σχολική κοινότητα.

Προσφέρεται με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, επιτρέποντας στους φοιτητές και τις φοιτήτριες να προσαρμόσουν τη μάθησή τους στις επαγγελματικές και προσωπικές τους υποχρεώσεις.

Η γλώσσα διδασκαλίας είναι η Ελληνική.

Σκοπός του προγράμματος

Το πρόγραμμα επικεντρώνεται στην ενίσχυση της μάθησης, της θετικής ανάπτυξης, της προσαρμογής και της ένταξης όλων των μαθητών/τριών στο σχολικό περιβάλλον, ενώ παράλληλα στοχεύει στη στήριξη της μάθησης, της προσαρμογής και των αναγκών των μαθητών/τριών με αναπηρίες και/ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Επιπρόσθετα, προσφέρει στους/στις φοιτητές/τριες όλες τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες, ώστε να μπορούν να χρησιμοποιούν ψυχολογικές αρχές για να προωθήσουν θετικά αποτελέσματα μαθητών/τριών, όπως βελτιωμένα ακαδημαϊκά επιτεύγματα, κίνητρα και κοινωνικο-συναισθηματική ανθεκτικότητα και ευεξία, καθώς και να είναι σε θέση να επικοινωνούν αποτελεσματικά για θέματα του τομέα της σχολικής ψυχολογίας σε διαφορετικά ακροατήρια, συμπεριλαμβανομένων των εκπαιδευτικών, των γονέων, των υπευθύνων χάραξης πολιτικής και του ευρύτερου κοινού. Παράλληλα, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του προγράμματος θα είναι σε θέση να σχεδιάζουν, να κατασκευάζουν, να εφαρμόζουν και να αξιολογούν ψυχοεκπαιδευτικά προγράμματα και προγράμματα παρέμβασης στο πλαίσιο της λειτουργίας του σχολείου.

Σε ποιους/ες απευθύνεται

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε άτομα που προέρχονται από τον χώρο της Ψυχολογίας, της Εκπαίδευσης, καθώς και άλλων συναφών κλάδων.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του προγράμματος θα έχουν τα προσόντα για να στελεχώσουν, μεταξύ άλλων:

- Οργανισμούς ψυχικής υγείας
- Μονάδες Ειδικής Αγωγής
- Μονάδες Γενικής Εκπαίδευσης
- Επιτροπές Διεπιστημονικής Υποστήριξης (ΕΔΥ)
- Κέντρα Διάγνωσης, Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕΔΑΣΥ)
- Δομές Υποδοχής για την Εκπαίδευση Προσφύγων (ΔΥΕΠ)
- Ιδρύματα προστασίας παιδιών
- Κέντρα εκπαίδευσης/φροντίδας για παιδιά και εφήβους με αναπηρίες και/ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες



Το πρόγραμμα προσφέρεται από το Τμήμα Ψυχολογίας και Κοινωνικών Επιστημών, το οποίο παρέχει σύγχρονα και καινοτόμα προγράμματα σε πτυχιακό, μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο.



Στο πρόγραμμα διδάσκει εξειδικευμένο διεπιστημονικό προσωπικό, με έντονη υψηλού επιπέδου ερευνητική δραστηριότητα, προσφέροντας ποιοτική διδασκαλία και εξατομικευμένη στήριξη στους φοιτητές και τις φοιτήτριες.



Το πρόγραμμα προσφέρεται με τα πιο σύγχρονα εργαλεία εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, που παρέχουν ευελιξία στον χώρο και χρόνο παρακολούθησης των μαθημάτων.



Το πρόγραμμα παρέχει στους/στις φοιτητές/τριες προαιρετική πρακτική άσκηση διάρκειας 500 ωρών σε δημόσιες ή ιδιωτικές δομές όπου εργοδοτείται τουλάχιστον ένας σχολικός ψυχολόγος (π.χ. σχολεία, δομές υποδοχής, Ιατροπαιδαγωγικά κέντρα, κ.λπ.) Μέσω της πρακτικής άσκησης οι φοιτητές/τριες έρχονται σε επαφή με πραγματικές συνθήκες εργασίας, συνεργάζονται με επαγγελματίες του χώρου και ενισχύουν στην πράξη τις γνώσεις που έλαβαν μέσα από τα θεωρητικά μαθήματα.



Το επιστημονικά καταρτισμένο ακαδημαϊκό προσωπικό διατηρεί ισχυρούς δεσμούς με ερευνητικά κέντρα στον διεθνή χώρο και οι φοιτητές/τριες μπορούν να εμπλακούν σε επιστημονική έρευνα.

Δομή

Η διάρκεια του προγράμματος είναι δεκαοκτώ (18) μήνες, τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Τουλάχιστον 90 ECTS θα πρέπει να συγκεντρωθούν για την απονομή του μεταπτυχιακού αυτού τίτλου σπουδών.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει και προαιρετική πρακτική άσκηση, που μπορεί να πραγματοποιηθεί κατά το τέταρτο εξάμηνο των σπουδών, και ολοκληρώνοντάς την οι φοιτητές/τριες θα συγκεντρώσουν 110 ECTS

	ECTS
Υποχρεωτικά Μαθήματα	60
Μαθήματα Επιλογής ή Μεταπτυχιακή Διατριβή	30
Πρακτική Άσκηση (Προαιρετική)	(20)
Σύνολο	90 ή 110

Υποχρεωτικά Μαθήματα

Κωδικός	Τίτλος	ECTS
DLSPS501	Σχολική Ψυχολογία: Σύγχρονες Προσεγγίσεις και Εξελίξεις	10
DLSPS502	Παιδιά με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες	10
DLSPS503	Μεθοδολογία της Έρευνας	10
DLSPS504	Ψυχοπαιδαγωγική Παρέμβαση	10
DLSPS505	Ψυχοδιαγνωστική αξιολόγηση Παιδιού και Εφήβου	10
DLSPS506	Συμβουλευτική στην Εκπαίδευση	10

Μαθήματα Επιλογής

Κωδικός	Τίτλος	ECTS
DLSPS511	Ψυχοθεραπευτικές Διεργασίες	10
DLSPS512	Ψυχοσυναισθηματικές Διαταραχές	10
DLSPS513	Αναπτυξιακή Ψυχολογία	10
DLSPS514	Διαχείριση ψυχοκοινωνικών κρίσεων στη σχολική κοινότητα	10
DLSPS515	Διαφορετικότητα και Ευάλωτες Κοινωνικές Ομάδες	10
DLSPS516	Γνωσιακή Νευροψυχολογία	10

Μεταπτυχιακή Διατριβή

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να επιλέξουν είτε τη μεταπτυχιακή διατριβή είτε (3) μαθήματα επιλογής.

Κωδικός	Τίτλος	ECTS
DLSPS509	Μεταπτυχιακή Διατριβή I: Προετοιμασία Ερευνητικής Πρότασης	10
DLSPS510	Μεταπτυχιακή Διατριβή II: Ετοιμασία, Υποβολή και Υποστήριξη Διατριβής	20

Προαιρετική Πρακτική Άσκηση

Κωδικός	Τίτλος	ECTS
DLSPS507	Πρακτική Άσκηση I	10
DLSPS508	Πρακτική Άσκηση II	10